

R 1958

Rev. 548
13

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT

IN OMNIBUS CHARITAS

Número 619, correspondiente al 30 de Octubre de 1897

DIRECCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm 32

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm 17

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRESA DE CALATRAVA
á cargo de L. Rodríguez

1897

Dr. Díaz Redondo | LA ARGENTINA

Calle del Jesús, número 22

Consulta diaria de nueve á once,
de las enfermedades del estómago,
hígado é intestinos.

SASTRERÍA de

JUAN PÉREZ HERNÁNDEZ

establecida en la calle del Dr. Riesco
núm. 11 (antes Toro),

se ofrece á la respetable clase sa-
cerdotal para la confección de sus
prendas con selectos géneros, buen
gusto y economía en los precios.

Se remite catálogo ilustrado gra-
tis á quien lo desee.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula
para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acre-
ditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SALAMANCA

IMPRIMERIA DE CALATRAVA

á cargo de I. Rodríguez

1887

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de ptsa

SANTOS DE LA SEMANA

Día 31.—Domingo.—San Quintín, mártir.

Fué hijo de un Senador romano. No se sabe á punto fijo el tiempo en que se convirtió á la fe. Con aprobación del Pontífice, dejó San Quintín todos sus bienes y marchó á predicar la fe á Amiens, donde hizo mucho fruto, tanto por sus sermones, como por sus milagros. Disgustados los sacerdotes de los ídolos, acudieron al prefecto, hombre muy enemigo de los cristianos, el cual lo mandó azotar con varas: después le encerraron en un calabozo, de donde le sacó un ángel, comenzando á predicar de nuevo en la plaza de la ciudad. Estando predicando, fueron los carceleros á prenderle de nuevo, pero quedaron tan asombrados y movidos de su sermón, que se convirtieron. Conducido de nuevo al prefecto, le aplicaron á la tortura y le despedazaban las carnes con varas de plomo: llenáronle de cal viva la boca, desleída en vinagre. Viendo el pueblo la resistencia de nuestro Santo, se empezaba á

alborotar contra el tirano, cuando éste le sacó ocultamente de la ciudad, donde le mandó decapitar el 31 de Octubre del año 287.

Se reza de San Gabino y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado

Día 1.º de Noviembre.—Lunes.
— † LA FIESTA DE TODOS LOS SANTOS; San Benigno y María, mártires, y San Vigor, Obispo.

Se reza de todos los Santos, con rito doble de primera clase y color blanco.

Día 2.—Martes.—LA CONMEMORACIÓN DE LOS FIELES DIFUNTOS; San Victorino, Obispo y mártir; San Publio, mártir, y San Marciano, confesor.

Se reza de la infraoctava de los Santos, con rito semidoble y color blanco, y de la Conmemoración de los fieles difuntos, con rito doble y color negro.

Día 3.—Miércoles.—Los Innumerables mártires de Zaragoza; San Valentín, presbítero, y San Hilario, diácono.

Se reza de los Mártires de Zaragoza, con rito doble y color encarnado.

Día 4.—Jueves.—San Carlos Borromeo, Obispo; Santos Vidal

y Agrícola, mártires, y Santa Modesta, virgen.

Se reza de San Carlos Borromeo, con rito doble y color blanco.

Día 5.—*Viernes*.—San Zacarías, profeta; San Félix, mártir, y San Leto, presbítero.

Se reza de los Santos Servando y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Día 6.—*Sábado*.—San Severo, Obispo y mártir; San Félix, mártir, y San Leonardo, confesor.

Se reza de las Reliquias de los Santos que se veneran en la diócesis, con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 31.—*Catedral*.—A las nueve y media misa solemne y homilía que dirá el Canónigo Sr. Pereira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Purísima Concepción (Agustinas).—Sigue la novena de las Animas á las ocho y al obscurecer.

San Martín.—La novena á las Animas, por la mañana á las ocho y por la tarde al parar el címbalo.

Capilla del Cementerio.—Continúa la novena de las benditas Animas.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

V. O. T. de San Francisco.—A las siete y media misa de comunión para los Hermanos Terciarios. Por la tarde, á las tres y media, el ejercicio mensual é imposición del Cordón.

Día 1.º de *Noviembre*.—*Catedral*.—A las diez misa solemne y sermón que dirá el Sr. Magistral D. Francisco Jarrín. Estará Su Divina Majestad expuesto.

San Martín.—Termina la novena de las Animas.

Adoratrices.—A las nueve y media misa solemne con S. D. M. expuesto.

Purísima Concepción (Agustinas).—Termina la novena de las Animas.

Capilla de las Josefinas (Celda de Santa Teresa).—Estará Su Divina Majestad expuesto todo el día. Por la tarde, á las cuatro y media, estación, rosario, plática y reserva. Se gana indulgencia plenaria visitando dicha capilla.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. Por la tarde, á las tres, vísperas y procesión solemne de difuntos.

Capilla del Cementerio.—Último día de la novena de las benditas Animas.

Día 2.—*Catedral*.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

Adoratrices.—Comienza la novena á las benditas Animas, á las seis de la tarde.

Capilla del Cementerio.—A las diez de la mañana se cantará el Oficio de difuntos, y concluido éste se celebrará misa solemne. Hay oración fúnebre.

NOTA. En todas las iglesias habrá oficio de difuntos y misa en sufragio de las benditas Animas.

Día 3.—*Adoratrices*. — Prosigue la novena anunciada.

Día 4.—*Clerecía*. — Fiesta á San Carlos Borromeo, patrono del Seminario.

Adoratrices.—Continúa la novena anunciada.

Día 5.—*Clerecía*. — Primer viernes de mes. A las siete será la comunión general. Los ejercicios de la tarde á las seis y media.

Adoratrices.—Sigue la novena anunciada.

Día 6.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.

Adoratrices.—Continúa la misma novena.

ORACIÓN DOMINICAL PARA LOS DIFUNTOS

UN día después de haber comulgado Santa Matilde y aplicado la Comunión por los difuntos, nuestro Señor se apareció y la dijo: «*Reza por ellos un Padre nuestro*»... y en el mismo momento que acabó la oración, vió que una multitud de almas subían al cielo.

La Santa rezó de este modo:

«*Padre nuestro que estás en los cielos: Os ruego perdonéis á las almas del Purgatorio por no haberos amado, ni haberos rendido el culto debido, á Vos, Padre augusto y querido, sino que os alejaron de su corazón, en donde deseábais habitar; y para suplir su falta, yo os ofrezco el amor que vuestro querido Hijo os prodigó sobre la tierra, y la abundante satisfacción con que pagó la deuda de todos los pecados de aquellas almas. Así sea*».

*
* *

«*Santificado sea tu nombre: Os ruego con todo el alma, Padre amantísimo, que os dignéis perdonar á las almas de los difuntos, por no haber honrado dignamente vuestro santo Nombre, por no haberse acordado de Él con la de-*

voción debida, por haberse servido en vano de Él y haberse hecho indignos del nombre de Cristiano, y en satisfacción de este pecado, os ofrezco la perfecta santidad de vuestro Hijo, con la que exaltó vuestro Nombre en sus predicaciones, y la honró en todas sus obras satisimas. Así sea».

*
* *

Venga á nos el tu Reino: Os suplico, Padre misericordiosísimo, que os dignéis perdonar á las almas de los difuntos, por no haber deseado nunca con fervor, ni con grande anhelo vuestro Reino, en el que está el verdadero reposo y la gloria eterna. Para expiar toda la indiferencia que han tenido por todos los verdaderos bienes, os frezco los santos deseos de vuestro Hijo, para que seamos coherederos de su Reino. Así sea».

*
* *

«Hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo: Os ruego, eterno Padre, que os dignéis perdonar á las almas de los difuntos, y principalmente de los religiosos, por haber preferido su voluntad á la vuestra, y haber obrado muy á menudo conforme á la suya. Para reparar su desobediencia, yo os ofrezco la unión del dulcísimo Corazón de vuestro Hijo con vuestra santísima voluntad, así como la pronta sumisión con que os obedeció hasta la muerte en la Cruz. Así sea.»

*
* *

«El pan nuestro de cada día, dánosle hoy: Os conjuro, Padre amantísimo, perdonéis á las almas de los difuntos por no haber recibido el Santísimo Sacramento del altar con los deseos, la devoción y el amor que merece, por no haberse hecho dignos, y por no haberlo recibido más que

raramente ó nunca. Para expiar su pecado os ofrezco la perfecta santidad y devoción de vuestro Hijo, así como el ardiente amor ó inefable deseo con que se nos da este precioso tesoro. Así sea.»

*
* *

«*Perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos á nuestros deudores*: Os conjuro, ternísimo Padre, que os dignéis perdonar á las almas de los difuntos los pecados capitales en que hayan caído, principalmente no perdonando á los que les habían ofendido, y no amando á sus enemigos. Para la expiación de estos pecados, os ofrezco la oración más dulce y suave que hizo vuestro Hijo por sus enemigos. Así sea.»

*
* *

«*Y no nos dejes caer en la tentación*: ¡Padre mío! os ruego encarecidamente perdonéis á las almas de los difuntos que no resistieron á sus vicios y concupiscencia, y cayeron en las asechanzas del demonio y de la carne, cometiendo voluntariamente muchas malas acciones. Por sus muchísimos pecados, os ofrezco la gloriosa victoria con que vuestro Hijo venció al mundo y al demonio, así como toda su santa vida, con todos sus trabajos y fatigas, su pasión y su muerte. Así sea.»

*
* *

«*Mas libranos del mal*: Libradlas también de todo mal y de toda pena, por los méritos de vuestro querido Hijo; llevadlas al reino de vuestra gloria, que no es otro que Vos mismo. Así sea.»



EPITAFIOS

QUE nos pasamos la vida sin conseguir, en esta tierra, otra cosa que unos cuantos títulos para adornar la lápida del sepulcro, es una verdad, cuya demostración está al alcance de todas las fortunas intelectuales.

Y que aún este liviano triunfo no logra disfrutarlo el propio interesado es también evidente é innegable.

La consecuencia es clara; el que se muere sin tener conseguido algo más que eso, algo que viva después, ha perdido el tiempo.

El que pasa leyendo epitafios en un camposanto, ve allí las ruinas de las grandezas humanas, que en realidad valen poco.

¿El talento?

Con sinceridad notable el gran Lope de Vega, de talento ingente, expresa en la dedicatoria de una de sus últimas comedias, el pobre séquito que al ingenio acompaña en este mundo. Dice así aquel poeta: que deseaba á Felipe IV tal muchedumbre de vasallos como él contaba de consonantes.

«Tengo pobre casa y mesa, y un huertecillo, cuyas flores me divierten cuidados y me dan conceptos. He escrito 900 comedias y 12 libros y he conseguido así adquirir enemigos, censores, asechanzas, envidias, reprensiones y cuidados, perdido el tiempo preciosísimo y llegará la *non intellecta senectus*, sin dejarme más que estos consejos.»

Pero ya que no el aprecio de las gentes, me dirá el lec-

tor, suele servir el talento, como los codos, para abrirse paso entre la multitud y dominar á los demás, colocándose á la cabeza de los pueblos.

Y al llegar aquí, se cae de los lábios la clásica frase: las alturas del poder.

¿La altura del poder?

El lector recordará tal vez la muerte triste de Napoleón y bajando lo necesario la escala, la muerte tristísima de Cánovas, derribado por un cualquiera, desde una cumbre de dominación, hasta una tumba obscura y solitaria.

Llega un día en que un hombre sube al zénit de su grandeza, verdadera ó falsa; al día siguiente cae entre el espanto propio y la sorpresa de las gentes.

Y no basta á evitarlo el dinero, que vale incomparablemente menos que el efímero mando, valiendo éste bien poco.

¿El dinero?

El mucho dinero sirve para dejarlo, generalmente, á quien lo recoge para tirarlo en un pozo; el pozo de las tonterías.

*
* *

El epitafio de un hombre de talento logrará fijar un momento la mirada de algún distraído; el de un poderoso tal vez levante en quien lo lea pensamientos de envidia ó aversión; el de un millonario nada.

Al que pasa leyendo las inscripciones sepulcrales no le impone el talento de un muerto, ni el respeto de un poderoso difunto, ni el dinero de un rico fallecido.

Sólo la caridad cristiana le hace rezar un Padre nuestro.

MARIADO DOMÍNGUEZ BERRUETA.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Congreso católico nacional en París.—Del 30 de Noviembre al 5 de Diciembre próximos tendrá lugar en París un Congreso católico bajo la presidencia del Cardenal Richard, Arzobispo de la diócesis, cuyo principal objeto será extender cada vez más la influencia de nuestra santa religión, favoreciendo al efecto el desenvolvimiento de obras católicas; contribuir á la salvación de la patria, procurando por todos los medios legales, y en particular por medio de la organización de comités electorales, católicos y permanentes, la reforma de las leyes antirreligiosas, cuyo objeto es descristianizar la Francia. El Congreso se dividirá en tres secciones: 1.^a *De las obras religiosas y de caridad.* 2.^a *De las obras de interés social.* 3.^a *De la defensa de los intereses católicos.*

Humberto.—El hijo del Rey excomulgado ha conquistado un nuevo título para la animadversión de los católicos.

Un fanático inglés, llamado Primmer, ha escrito un libraco repugnante, lleno de errores contra las religiosas católicas. *El Liverpool Daily Post*, diario protestante, declaró que el libro mencionado «era la peor publicación» que se hubiese sometido nunca á la crítica de un periódico. El Primmer envió su obra á la reina Victoria, pero esta Soberana la rechazó indignada.

El Rey de la revolución italiana ha consolado, en cambio, al escritor inglés, de los desprecios que ha merecido de los mismos protestantes y de todo el público honrado, encargando á su representante en Londres de dar las gracias á Primmer por la dedicatoria de su libro infame. El representante de Humberto se apresuró á cumplir el encargo de su Soberano y ha escrito una carta al autor del libro, transmitiéndole los cumplimientos de Humberto.

Este amigable consorcio entre los despojadores de la Iglesia y los calumniadores de las religiosas es muy natural; pero Humberto debería al menos tener el pudor y la habilidad de no descubrirlo.

Lección saludable.—Un periódico americano ha tenido la humorada de enviar un *reporter* á los personajes más opulentos de su país para estudiar las ventajas de la riqueza.

Mr. Pullmann ha declarado que para considerarse rico se debe poseer cuando menos diez millones de duros pero que tal posesión no elimina las inquietudes y disgustos anejos á la vida.

Mr. Mackay, dueño de la mina de oro de California, Bonanza, se ha sorprendido mucho de que pueda creerse que la felicidad tiene algo que ver con las riquezas. Era bastante feliz cuando era pobre; lo es bastante menos desde que es rico.

Mr. Rockefeller, llamado el rey del petróleo, á quien se suponen unos 160.000.000 de duros, dice que las riquezas avivan la sed de poseer y que amarga todos los placeres el pensamiento incesante de aumentar y solidar su fortuna.

Otros opulentos han manifestado, todos unánimes y con la misma espontaneidad, análogos sentimientos.

Como nadie disputará á los aludidos su competencia en la materia, resulta una vez más comprobada la exactitud de la vetusta sentencia: es verdaderamente rico quien nada desea y se contenta con lo que posée.

Noticias de Oriente.—Muy consoladoras son las noticias que la Sagrada Congregación de Propaganda recibe del Oriente. Gran número de griegos vuelven á la unidad católica. En Rufoir, 42 familias han abrazado fervorosamente la fé. Todo el pueblo de Blath, fuera de una sola familia, ha rehusado el ministerio del pope cismático que venía á celebrar la misa, reclamando, en cambio, con instancia la admisión en el regazo de la Iglesia católica. Tocante á la diócesis de Paneas, se refiere la siguiente anécdota: Hallándose Mons. Geraigny en Roma, obtuvo una audiencia en la que Su Santidad le dijo:—«Cuando entrásteis en vuestra vasta diócesis encontrásteis sólo 300 católicos; esforzaos en dejar, al morir, solamente 300 cismáticos. Estos son los deseos que sobre vos tiene el Papa».

Poder de la ciencia y la piedad.—Federico Ozanam, uno de los siete jóvenes que fundaron las conferencias de San Vicente de Paúl, acababa de llegar á París, si no incrédulo, al menos en ese estado de ánimo que llama el P. Gratry la *crisis* de la fé.

Un día entra nuestro joven en una iglesia en la que sólo había un anciano, que, arrodillado cerca del altar mayor rezaba devotamente el Rosario. Picado por la curiosidad acercóse el joven al anciano, en quien reconoció á Ampère, el ilustre inventor del electromagnetismo, una de las mayores glorias científicas en la Francia, y de quien era gran admirador. Al conocerle sintió tan profunda emoción que, cayendo de rodillas, derramó abundantes lágrimas, y una ferviente oración salió de sus labios. Era la victoria de la fé y del amor de Dios.

Recordando el hecho se complacía Ozanam en decir: «El Rosario de Ampère ha conseguido más de mí que todos los libros y todos los sermones».

Digno de imitarse.—El Municipio de Amsterdam ha rechazado por 26 votos contra 16 la proposición presentada por uno de los concejales, pidiendo que se suprimiera la oración con que de tiempo inmemorial se abren las sesiones en todos los municipios de Holanda y que es como sigue:

«Suplicámoste ¡oh Dios Todopoderoso! que nos bendigas en el cumplimiento del deber que se nos ha impuesto, dándonos la sabiduría y la prudencia de que hemos menester; vivificando en nosotros la convicción de que sólo de Tí dependemos, y procurando que las deliberaciones se encaminen á administrar rectamente los intereses que nos están confiados. Así sea.

Víctima del odio sectario.—El primer viernes del corriente mes iba el abate Ménard llevando el viático por las calles de París, sin ningún acompañamiento, como hay que hacerlo allí, cuando una miserable, que le odiaba, acercándose por detrás, le clavó un puñal en la espalda y huyó enseguida. La víctima, haciendo un esfuerzo sobrehumano, pudo llegar por su pié á su casa, no muy distante del lugar del atentado; y sólo cuando hubo depositado la Hostia sobre un altar que improvisó al efecto, se ocupó de arrancarse el puñal que aún llevaba clavado y de llamar á su familia, que acudió en su auxilio, viéndole durante varios días entre la vida y la muerte.

Inmensa fué la emoción producida por tan odioso crimen, á cuyo relato y comentarios han dedicado varias columnas los periódicos de París, lo cual demuestra la importancia que tiene el clero á pesar de la indiferencia y el olvido en que se trata de tenerle en la vecina república.

El perdón de una ofensa.—San Francisco de Sales refiere que en su tiempo los estudiantes de la Universidad de París acostumbraban recorrer de noche las calles y, con el arma al brazo, preguntar al transeunte: ¿Quién va? El arma era descargada si no respondía á la consigna. Muerto un estudiante por no haber contestado al *¿quién va?* el asesino se refugió en la casa de una piadosa viuda, cuyo hijo era condiscípulo y amigo suyo, y descubriéndole la desgracia que acababa de ocurrir, le rogó que lo ocultase. Como pocos instantes después trajeran á esta madre infortunada el cadáver de su propio hijo, reconoce al punto al homicida asilado en su misma casa. ¡Ah! desgraciado, exclama entre sollozos, ¿qué mal os había hecho mi hijo para que lo matéis? El asesino comprendiendo que había muerto á su amigo, prorrumpe en gritos y gemidos desgarradores. Cae de rodillas á los piés de aquella desolada madre y la conjura que le entregue á la justicia á fin de expiar tan horrible crimen en un calabozo. La madre, eminentemente cristiana, conmovida en extremo dolor, le ofrece dejarle ir libre á condición de que pida á Dios perdón y sea en adelante un hombre de bien.

Pronto se le apareció su hijo, y le aseguró que por aquella generosa clemencia era libertado del Purgatorio donde debía de haber pasado largos años. ¡Cuánto pueden las buenas obras en favor de las benditas almas!

Las Diócesis de España

Amor filial.—Un periódico andaluz da cuenta del siguiente conmovedor hecho ocurrido en una casa de préstamos de Ronda.

Entró en dicha casa y acercóse al mostrador una niña de unos siete á ocho años de edad, harapienta, pálida y llorosa.

—¿Qué quieres, niña?—le preguntó el prestamista.

—Que mis padres están enfermos y en cama y no tenemos qué comer.

—¿Y qué traes á empeñar?

La pobre criatura sacó una muñeca, que apenas valía un real, la besó y se la entregó sollozando.

Conmovido el prestamista, le entrega la muñeca y unas monedas, diciendo:

—Lleva esto á tus padres y cuida de tu muñeca.

La buena hija salió del Montepío alborozada y llena de júbilo, al ver que llevaba recursos á sus padres y que no se había separado de su querido juguete.

Una buena obra.—Las religiosas del Buen Consejo intentan dotar á Gijón de los bienes morales que su benéfica institución reporta, sobre todo á los pueblos fabriles. Para el efecto ya han encontrado apoyo del Ayuntamiento y de algunas otras personas que se interesan porque los hijos del obrero hallen seguro asilo durante el día y se les eduque moralmente.

De otros fines laudables tienen también propósito las humildes religiosas.

Noviciado de los Mínimos.—Con el permiso y bendición del Sr. Arzobispo de Granada y de acuerdo y por disposición del muy Rdo. P. Delegado general de la Orden Mínima de España, ha quedado constituido en Granada, en el Convento de San Miguel Arcángel, el noviciado de la Orden Mínima, el primero en este reino, y así han pasado á la primera regla los ermitaños que eran solamente de la tercera. Falta aún establecer el colegio donde se educarán jóvenes que deben ser el plantel y esperanza de la Orden, y como quiera que hay necesidad de hacer gastos de mucha consideración, ya para la instalación y sostenimiento de un colegio de esta índole, ya también por los que trae consigo toda fundación, máxime cuando se trata de acudir á las necesidades de una comunidad que va formándose y que hoy por hoy, no teniendo patrón, cuenta solamente con la divina Providencia, se confía en la caridad de los católicos que atiendan con sus limosnas á los humildes religiosos.

Los textos vivos.—La redacción de *Aguerre*, periódico defensor de los intereses de la ciudad de la Laguna de Tenerife, ha acudido á su diocesano, protestando contra las impiedades propagadas desde el libro y desde la cátedra por D. Antonio Toxolo, catedrático de Retórica de aquel Instituto, quien en su insania llega á recomendar en clase á sus jóvenes alumnos las obras de Zola y de Voltaire.

Pastoral.—El Rdo. Obispo de Plasencia acaba de dirigir á sus diocesanos una hermosa carta Pastoral en que trata de los vicios que se han de evitar siempre, presentándolos

bajo el aspecto de los funestos resultados que producen ó de que pueden ser causa aun en esta vida, en especial del endurecimiento del corazón en el pecado y consiguiente abandono de Dios á los propios excesos, y también de los males temporales con que frecuentemente aflige y cubre de oprobio á los que le desprecian, sean pueblos, familias ó individuos, ya para que se corrijan, ya para castigarlos después que no se han aprovechado, ni aun reconocido, como la ingrata Jerusalén, en tiempo de su visitación.

Suceso prodigioso.—En el convento de Religiosas Agustinas de Santa Ursula, de Toledo, reside una señora de piso que hacía diez años estaba impedida por constantes dolores, en términos que para moverse lo más preciso tenían que llevarla medio arrastra de un brazo, y apoyándose la enferma en una muleta.

Mas el día 3, festividad de la Virgen del Rosario, al ir á recibir la sagrada comunión, se encontró con que podía ir sola, cogida de una mano, y desde entonces aquí sin muleta recorre todo el convento, cosa que no podía desde hace tres años.

La curada y toda la comunidad explican este acontecimiento como un singular favor de la Virgen en premio á la constante devoción de la enferma, que diariamente rezaba las tres partes del Santo Rosario, en cuya festividad ha recibido tan señalado beneficio.

Misioneros para Filipinas.—En el primer vapor correo de la Trasatlántica embarcarán con rumbo á Filipinas los misioneros agustinos calzados de la provincia del Santísimo Nombre de Jesús, Rdos. Padres siguientes: Fray Sabas Fontecha, Rector que ha sido del colegio de Valladolid; Fray Juan Calayeta, Vicerrector del mismo colegio; Fray José Lobo, Exprocurador en la corte de Roma, y Fray Santiago Fernández.

Vacantes.—Se halla un Beneficio en la Santa Iglesia Catedral de Teruel, por defunción de D. Lorenzo Puig, que se proveerá con arreglo al Real decreto de 6 de Diciembre de 1888. El turno corresponde al Prelado.

Salamanca

El nuevo Hospital.—Según hemos oído, es casi seguro que en este invierno se comiencen las obras del Hospital. El

arquitecto Sr. Vidal, dirigirá probablemente los trabajos.

El Patrono del Seminario.—El próximo jueves se celebrará en la Clerecia la fiesta á San Carlos, patrono del Seminario pontificio de esta ciudad.

De Palacios Rubios.—Se ha celebrado en dicho pueblo solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de haber sido expuesta al culto una preciosa imagen, recientemente adquirida por la asociación del Apostolado.

Predicó un sentido sermón el ecónomo de Horcajo de las Torres, D. Demetrio Sáez.

Conferencias.—Ayer disertó en el Círculo de Obreros el Sr. Lectoral, acerca de la virtud de la Religión. En la conferencia del próximo martes hablará el Sr. Pereira de las supersticiones, y en la del viernes el Sr. Campoamor, acerca del culto de los santos y de la Idolatría.

A los devotos de San Antonio.—Avisamos á los devotos de San Antonio que se ha publicado un Almanaque antoniano, redactado por los PP. Franciscanos de Loreto (Sevilla.)

Suponemos que se pondrá á la venta en esta localidad.

El Sr. Bullón en Palencia.—Leemos en la prensa palentina que nuestro distinguido paisano Sr. Bullón, ha dirigido á sus gobernados una circular, encareciendo la moralidad y reprimiendo el feo vicio de la blasfemia. Muy bien hecho.

Misas.—Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar el santo sacrificio de la misa por el alma del Sr. Marqués de la Granja de Samaniego, el día 5 de Noviembre, en la parroquia de la Catedral ó en la iglesia de San Julián, recibirán la limosna de tres pesetas.

Orfeón.—Han comenzado en el Círculo de Obreros los ensayos del orfeón de dicha sociedad.

Hora variada.—Desde el día de los Santos comenzará el coro en la Santa Basílica Catedral media hora después, siendo, por tanto, la misa conventual á las diez.

El terremoto.—En acción de gracias por haberse visto libre nuestra ciudad del terremoto llamado vulgarmente de Lisboa, estará el lunes, festividad de Todos los Santos, en la Catedral, S. D. M. expuesto.

Necrología.—Ha fallecido en Peñaranda D.^a Ramona de la Peña, viuda de Sánchez Ribero. Encomendamos á Dios el alma de la finada.

También ha fallecido en Vitigudino D. Emilio Vicente Bartol, cuya alma encomendamos á Dios.

Un artículo.—Nuestro apreciable amigo D. A. M. de A. ha remitido á esta redacción un artículo titulado *Una visita á Alba*, que publicaremos, Dios mediante, en el número próximo.

Novena.—El día 2 comenzará en las Adoratrices la novena á las Benditas Animas. Será todos los días á las cinco de la tarde.

Vela nocturna.—Mañana celebra velada de adoración nocturna el Centro Eucarístico en la capilla de San Isidro.

Corresponde la adoración á los coros del Sagrado Corazón y de la Sagrada Familia.

Por Salamanca.—El Sr. Gobernador civil, en atento Besalamano, nos saluda, prometiéndonos su decidido apoyo en todo aquello que pueda redundar en beneficio de Salamanca.

Muy bien por el Sr. Gobernador, de cuya probidad y catolicismo esperamos mucho en el orden moral para el bienestar de la provincia.

Lo sentimos.—Se nos dice que hoy se reunirá la Junta de Sanidad para acordar que, en vista del estado poco satisfactorio de la salud pública, no se permita en el presente año la entrada á los fieles en el Cementerio. En este caso, los devotos de las Benditas Animas podrían alumbrar en los templos parroquiales.

Nombramientos.—Recientemente han sido nombrados: D. Nicolás Hidalgo, ecónomo de Tejada; D. Domingo Astudillo, ídem de Aldeatejada; D. Leopoldo Elena, ídem de La Orbada; D. Eugenio Gallego Riesco, ídem de Mata de Ledesma; D. Pedro Martín, ídem de Aldeanueva de Figueroa; D. Juan José Marcos, teniente párroco de Cabezabellosa; D. José Martín Ingelmo, coadjutor de Tamames, y D. Salvador Toribio y D. Hipólito Sánchez, coadjutores de Ledesma. Este último encargado de la capellanía de las monjas.

Sigue la Visita.—Continúa el Rmo. Prelado la Santa Visita pastoral por el arciprestazgo de Peñaranda. En todas partes recibe grandes pruebas de adhesión y amor filial, á los que corresponde S. E. I. con sacrificios por los fieles, derramando los tesoros del espíritu que le han sido confiados y atendiendo también á la prosperidad material de los pueblos.

La Basilica.—Continúan recibéndose donativos para las obras de la Basilica Teresiana. Es un proyecto que interesa no ya solamente á todos los españoles, sino también á los fieles del mundo entero, admiradores de las virtudes de la insigne reformadora castellana.

Parece que son bastantes los obreros que se ocupan ya en la apertura de zanjas para comenzar la construcción del grandioso templo.

Pérdida.—La persona que hubiese perdido una cadena de plata con varios objetos del mismo metal, puede pasar á recogerla á la plazuela del Monterrey 4, coincidiendo de antemano las señas de los objetos extraviados.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 23 de Octubre:

«Un favor recibido. *S. G.*—Favores recibidos: Albertito da para el pan de los pobres por su amigo R. 25 céntimos.—Hallazgo de lo perdido: para pan, una peseta. *F. B.*—Favores recibidos: para el pan, 20 reales, y 20 para dos misas de difuntos. *M. I. R.* (Se aplicarán los días 7 y 9 de Noviembre á las siete y media) —Favor conseguido: Dos reales. *Angela Avila Marcos* (La Vellés).—Favor concedido: para el pan, 2'50 pesetas. *M. D.*—Favores recibidos: para el pan, 20 pesetas. *Valentina.*—Varios favores recibidos: para el pan, 2 pesetas. *I. F. M.*—Por concesión de la salud: para el pan, 2 pesetas. *M. P.*—Favor recibido: una peseta para el pan.—En agradecimiento á la protección del Santo: un real para el pan. *M. C. G. B.*—Concesión de lo pedido: para el pan, 4 reales.—Favores recibidos: para el pan, 2 pesetas. *L. T.*—Concesión de salud en una enfermedad: una peseta para el culto. *Un devoto.*

Concesión de varias gracias: para el pan, 1 peseta. *Un devoto.*—Concedida la salud de un enfermo: para el pan, 5 pesetas.—*Una devota.*—Favor recibido: para el pan, 10 reales. *M. P. I.*—Concesión de salud de mi hermana: para el pan, 4 reales. *M. P.*—Concesión de salud para mi hija: para el pan, 2 reales.—Favores recibidos: 2 pesetas para el culto y 3 para el pan. *M. M.*—En agradecimiento: por un favor, 5 pesetas para el pan. *G. P.*—Concesión de lo pedido: para ayuda de una misa, 1 peseta (que se aplicará el día 14).—Una peseta para un solo pobre. (La junta entregó esta limosna al pobre Vicente Manzano).»

Las limosnas recogidas importaron: 152 pesetas para el pan; 18'66 para el culto y limosna para tres misas, que se aplicarán en los días 7, 9 y 14 de Noviembre.

Librería Religiosa

ANTONIO GARCIA

32, Rua, 32

— SALAMANCA —



Misales

Breviarios

Rituales

Diurnos



IMÁGENES

En madera y cartón madera. — Pídanse condiciones y precios y se mandan gratis.

Objetos para

el culto Divino

Molduras

oleografías y sacras

se ponen en sus marcos.



OBJETOS DE ESCRITORIO

ANTONIO GARCÍA

Rua, 32, SALAMANCA

CERERÍA DE JOSÉ SÁNCHEZ ISIDRO

BRETON, 10, SALAMANCA

Cera garantizada á ocho reales libra, trabajada por el mismo dueño.

NI MEJOR NI MÁS BARATA

Funeral y noveno de 1.^a con hachas, velas y ofrendas, 40 pesetas.

Id. id. de 2.^a, con id. id. id., 27 id.

Id. id. de 3.^a, con id. id. id., 17 id.

Las hachas para conducción, á real.

J. León Arias

irujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

